青岛啤酒 用魅力赋能美好生活

■ 卞川泽

日前,青岛哈雷车主会成员董涵一身机 车夹克, 出现在青岛啤酒第 43 届质量月暨 "提高质量纪念日"主题活动。骑着"心爱的 大摩托"走遍了祖国大江南北的他,每到一 地都会跟同伴们畅饮青岛啤酒。与此同时, 董涵也发现,跟过去不太一样,如今在全国 200 多家 TSINGTAO 1903 青岛啤酒吧就能 喝到最新下线的青岛啤酒。

毫无疑问,正在崛起的年轻消费群体给 啤酒行业带来新的市场机会,也对啤酒的产 品、场景和体验提出了新的诉求。而青岛啤 酒显然不会辜负消费者的这份期待。

这场以"匠心酿造魅力质量 创新赋能 美好生活"为质量月主题的活动在青岛啤酒 厂举行,同步开启了青岛啤酒为消费者量身 打造的"百店百场魅力质量品鉴会",数十位 青啤消费者现场见证了青啤酿酒师团队许 下质量誓言,深度感受青岛啤酒的魅力产 品、魅力场景和魅力体验。

青岛啤酒公司党委书记、董事长黄克 兴,副总裁王瑞永,财务总监于竹明,党委副 书记于嘉平, 副总裁兼供应链总裁姜宗祥, 副总裁兼制造总裁、总酿酒师徐楠,副总裁 王少波以及部分工厂的负责人、酿酒师、国 评委、技能人才代表和青啤忠实的消费者代 表共同参加了现场活动。

魅力产品 让消费者怦然心动

"这是属于青啤粉丝的专属味道,可以 让我们解除旅途的疲劳,让我们第二天的行 程更加充满激情。"成为青岛啤酒魅力质量 鉴赏官的董涵感慨。

怦然心动的不只董涵,还有昨天从北京 刚回青岛的互联网公司时尚新媒体营销总 监曹岳。

"在酒吧喝啤酒是一种潮流的生活方式 和生活态度,现在,青岛啤酒正为我们创造 这一种充满时尚感的惊喜。"作为青岛啤酒 忠实粉丝的曹岳特意赶回青岛,与青岛啤酒 的酿酒师们来了一次"亲密接触"。

"在我的印象中,青岛啤酒一直都有两 个标签,第一是经典,第二是潮流。青岛啤酒 有118年的历史,历久弥新的经典加上始终 如一的品质,让它变得非常时尚。"曹岳的新 头衔是青岛啤酒的魅力时尚品鉴官,他将在 未来去全国各地探访更多不同特色的 TS-INGTAO 1903 青岛啤酒吧。

他们的直观感受不是偶然,而是反映了 青岛啤酒质量管理的变化。118年来,质量始 终是青岛啤酒发展的生命线,青啤的质量标 准也在与时俱进、不断提升:由"基础质量"、 到"特色质量",再到现如今让消费者惊喜的 "魅力质量"时代,青岛啤酒从度数大都 10 度,发展到0度、13度、15度、19.8度,广谱 覆盖;青岛啤酒的颜色从只有淡色,变成黑 白、琥珀、五彩缤纷;青岛啤酒的味道从只有 麦芽香,变成花香、果香,酒香四溢……青啤 人始终恪守匠心,不断创新,用产品让消费 者触动,用产品让消费者激动,用产品让消 费者怦然心动。

青啤酿酒师 带你去"泡吧"

在位于阳光百货的 TSINGTAO 1903 青 岛啤酒吧青岛旗舰店,青岛啤酒"百店百场魅 力质量品鉴会"首场活动点燃了这个周末。

青岛啤酒超高端产品"百年之旅"到底 "独一无二"在哪里?"IPA"产品的由来有何 历史渊源?喝啤酒的最佳温度是什么?"六步 打酒法"的正宗步骤有几步?如何优雅地做 到喝啤酒"专酒专杯"?在品鉴会上,青岛啤 酒酿酒师以及国家啤酒品评终身委员们,与 数十位青啤消费者面对面组起"酒局",拍 照、观演、答题、品鉴、互动。

淡稻草色、稻草色、金色、淡琥珀色、深 琥珀色、黑色……啤酒的这么多"色号"让现 场消费者感到"涨姿势",通过微信朋友圈、 抖音直播等一波走心的分享再度引爆了线 上的共鸣。

产品被场景替代,体验又是场景的核心 要素,这成为现代商业社会的基本逻辑。遍 布全国的 200 多家 TSINGTAO 1903 青岛啤 酒吧,每年在全国40多座城市举办啤酒节, 拥有遍布全国 60 多家工厂的工业旅游基地 ……通过营造多元化、有魅力的消费场景, 提升年轻群体消费体验,青岛啤酒正构建起 时尚生活生态圈。

而没有参加首场活动的消费者也不必 遗憾,以质量月活动为契机,青岛啤酒还将 依托遍布全国的 TSINGTAO1903 青岛啤酒 吧,在全国开展"青岛啤酒百店百场魅力质 量品鉴会,青啤专业酿酒师、品酒师团队将 现身全国的 TSINGTAO1903 青岛啤酒吧,手 把手教你从"拼酒"到"品酒",从"能喝"到 "会喝"……

赶快搜索你身边的 TSINGTAO1903 青 岛啤酒吧,一场与青岛啤酒酿酒师的啤酒约 会正等您来。

促进经济内循环 探索增长新动能

2021 年第 104 届全国糖酒商品交易会在成都完美落幕

本届糖酒会可谓是近年来最"热"的一 届,从4月7号开幕到9号闭幕,各大展馆始 终是人气爆棚,34场论坛活动更是场场爆满。 作为"十四五"开局之年食品酒类行业首个重 量级大展,在把握新发展阶段、贯彻新发展理 念、构建新发展格局的大背景下,本届糖酒会 的举办,将有效推动食品酒类产业继续开拓 创新、转型升级,更好地满足人民群众对美好 生活的向往,为探索消费驱动的中国经济 增长新动能,做出应有的贡献。

4106 家企业参展 行业领军企业竞相争艳

本届糖酒会展览总面积 21.5 万平方米, 共划分为六大 展区,并在其中特设11个小型特 色专区,来自42个国家和地区的 4106家食品饮料、酒类、调味品、机 械包装及技术服务企业参展。

在传统酒类展区,不少酒类品牌携 新品参展,复古风、国潮风、时尚风在酒 类展馆内劲吹。据统计,传统酒类展区770家 企业参展,茅台、五粮液、汾酒、泸州老窖、剑 南春、郎酒、水井坊、舍得、酒鬼酒、红星、牛栏 山、丰谷、景芝、泰山、扳倒井、仰韶、宝丰、宋 河、古越龙山、会稽山、塔牌、燕京啤酒等龙头 企业悉数参展;葡萄酒及国际烈酒展区有910 家企业参展,云集法国、意大利、德国、阿根 廷、智利、西班牙、加州等国家和地区展团及 长城、中粮名庄荟、天津王朝、挖酒网等知名 国产品牌;食品及饮料展区是本次展商数量 最多的展区,参展商达1237家,其中进口食 品约200家;调味品及配料展区共502家企 业,中粮糖业、安琪酵母等知名企业参展;食 品机械展区达 436 家企业, 其中近三分之一 为国际知名机械厂商;包装展区251家企业, 主要来自郓城、温州等知名包装产业聚集地。

网红化个性化 成为行业发展新趋势

在本届糖酒会上,网红化、功能性、个性 化成为食品和酒类行业厂商所竞逐的新赛 道,带动行业进一步呈现垂类细分、渠道下沉 趋势。

线上与线下的融合,成为本届糖酒会的 一大特点。,"李子柒"、"拉面说"等在电商平 台上声名遐迩的"网红"品牌首次亮相全国糖 酒会,受到专业观众的高度关注;而"来伊 份"、"三只松鼠"等"网红"品牌近年来连续参 加全国糖酒会,加速布局线下传统渠道市场, 将品牌力渗透到全国市场。另一方面,在白 酒、休闲食品等品类,诸多传统品牌也在包装 风格、营销渠道等方面进行大胆升级,纷纷推 出令人眼花缭乱的新单品"试水",意图争夺 年轻"新世代"消费者的青睐。值得一提的是, "直播带货"成为本届糖酒会参展企业的"标

日前第 104 届全国糖 酒商品交易会在成都中国西

部国际博览城正式落下帷幕。本 届全国糖酒会创造了糖酒会历史上 的两个新纪录:21.5 万平方米,史 上展览面积最大的一届糖酒会; 4106家展商,史上参展商最 多的一届糖酒会。

> 推荐"和"糖酒品牌 配"。会期 时间"两大主题直播间举办了38 场直播活动,吸引超100家参展商参与直播, 累计观看量突破300万人次。

天,

糖 洒

会组委

会联合

淘宝直播

共同设立

的"官方好物

功能性食品也是本届糖酒会的一大亮 点。今年,大量新锐功能性食品品牌如雨后春 笋般呈现,主要聚焦于三个品类:以辅助减肥 功能为主的纤体食品、面向老人小孩特殊群 体的特需食品以及各种口味自热饭为代表的 方便食品。对于前两类产品来说,"低卡零 卡"、"低脂零脂"、"高纤维"、"低聚异麦芽糖" 等名词成为诸多参展产品大力宣传的卖点; 而在方便食品领域,已发展成为涵盖自热中 餐、火锅、麻辣烫以及粥粉面等全形态的庞大 "家族",呈现"百花齐放"的繁荣景象。

个性化是本届全国糖酒会上体现出的另 一个重要的行业变化趋势。无论是大型企业 推新品,还是中小新生企业在市场亮相,普遍 高度注重品牌的差异化和个性打造。只有具 备强烈个性化元素的新品牌才有机会占据消 费者的心智,已成为从业人士的基本共识。在 互联网营销的加持下,即使是新生品牌也有 能力以个性化"跑法"突出重围,完成对强势 品牌的"弯道超车"。

34 场论坛活动 助力经销商把握行业机遇

本届糖酒会举办期间,共计34场配套论 坛活动在中国西部国际博览城举办。其中,既 有关于行业大势、消费趋势、高质量发展、养 老健康食品、数字营销、智能制造、渠道运营、 包装创新等主题,偏向思想交流和信息分享 性质的论坛和研讨会类活动。同时,也举办了 集中签约暨乡村振兴新品发布会、选品会及 供采对接会等多场产销对接活动,强化全国

糖酒会交易洽谈的核心功能, 助力经销商高 效选品实战。

4月7日,促循环、开新局——第104届 全国糖酒会主论坛成功举办。在会上,中金公 司首席策略师王汉锋发表主题为"探索中国 经济新动能"的演讲,从宏观角度研判 2021 年经济形势,探索未来5年中国经济增长引 擎;中国轻工业联合会副秘书长于学军通过 运行情况、运行分析、趋势预测、发展建议等 权威数据发布,对 2021 年食品工业运行趋势 进行了分析预判;中国工程院院士陈坚教授 在会上提出"食品营养健康的突破将成为食 品发展的新引擎、食品物性科学的进展将成 为食品制造的新源泉、食品全链条技术的融 合将成为食品产业的新模式"等观点。汾酒集 团副总经理杨波,蒙牛集团执行总裁李鹏程 和腾讯营销洞察首席洞察官尹冠群等企业嘉 宾也分别从行业社会效益、企业战略规划、数 字化营销等方面对与会观众进行了精彩的观 点分享。

4月8日,由全国糖酒会组委会联合中国 轻工企业投资发展协会、中粮营养健康研究 院,天猫食品生鲜事业部,以2020年中国食 品行业经济运行数据及天猫食品行业核心消 费数据为基础,结合中粮营养健康研究院趋 势跟踪观点,共同编制发布《2021中国食品消 费趋势白皮书》。白皮书从消费者核心的需求 出发,分析食品饮品产品变化的方向,以感官 的新体验,便捷的新形式,健康的新平衡以及 情感的新链接这四大方向覆盖食品饮品各大 品类。

4月8日,第104届糖酒会集中签约仪 式暨乡村振兴新品发布会在成都中国西部国 际博览城举行。在乡村振兴产业推介环节, 来自新疆乌什、广西隆安等脱贫巩固地区的 农副企业成为主角,他们带来的核桃、鹰嘴 豆、香米、辣椒酱等特色农产品,吸引了大 量糖酒会客商的关注。在新品发布环节,黑 龙江、山东、贵州、都江堰等展团代表轮流 上台,向全国客商展示自身的优势产业与特 色产品。在与会媒体与各界嘉宾的见证下, 活动当天还举行了集中签约仪式-域、不同产业链、供应链、销售链上的企业 实现了对接。

媒体参与直播报道 全方位展现行业盛会

作为"十四五"开局之年中国食品和酒类 行业首个重量级大展,本届糖酒会共有来自 409 家媒体单位的 1434 位记者和工作人员到 会采访报道,与参会客商进行深度交流。人民 网、新华网等大会合作媒体现场设立了37个 媒体展位和19个媒体直播间,通过现场直 播、企业专访、企业家座谈会等多种方式,助 力参会客商通过全国糖酒会有效宣传品牌形 象。截至10日0时,全网刊发及转载相关资 讯报道达 23800 篇。其中,本届糖酒会举办新 闻在央视 CCTV-1《新闻联播》、CCTV-2、 CCTV-4、CCTV-13 及 12 家卫视、27 个地方电 视台播出,充分反映了本届糖酒会的热度和 影响力。

海野山海 极为毛

本届全国糖酒会的举办, 在社交媒体领 域也引发了极大关注。展会官方微信公众号 会期"吸粉"十万人,糖酒会话题登上微博热 搜及抖音热榜?(成都)同城榜第一位,组委会 与快手官方合作的"糖酒会步入公益 走进乡 村振兴"活动获得 670 万人次关注。随着"5G+ 4K"新技术的日臻成熟和在会展领域的落地 应用,全国糖酒会的品牌影响力已超越单纯 的专业展会范畴, 日益成为食品酒类行业人 士与办会城市向社会公众呈现的亮丽名片。

严格执行防疫政策 确保展会安全有序

本届会是全国糖酒会历史上第 31 次在 成都市举办。在疫情防控常态化前提下,组委 会严格遵循《四川省 2021 年新冠肺炎疫情防 控工作指南(第三版)》要求,协同成都市博览 局、市卫健委、天府新区文创会展局、天府新 区社事局等部门,严格执行"测温+扫码+戴口 罩"管理要求,对展会防疫安全进行了严格。 周密的管控。在按照防疫管控要求对入场人 数进行限流的情况下,三天时间,累计32万 人次观展。现场交易、洽谈气氛热烈,参展商 及观众对展会场面及效果表示满意。

(据中糖网)

水井坊"600年活着的传承 (() TIT 酒城共生

"当前我们正以创建全国领先的优质白 酒产业集群为目标,全面培育世界级全产业 链现代白酒制造体系,川酒必将迎来一个又 一个高质量发展的黄金时期。"日前,在成都 西部国际博览城举办的"水井坊成都论 坛——城市与白酒产业发展高峰论坛"上,四 川省经济和信息化厅副厅长冯锦花的一番慷 慨陈词,让现场嘉宾们无不为之振奋鼓舞。作 为本届糖酒会重要活动之一,该论坛聚集了 行业大咖和城市营销专家,以"行业、城市、品 牌"三个出发点切入,进行深度思考与探讨, 对成都白酒行业未来发展趋势进行了全面解

在本次论坛上,成都市经济和信息化局 机关党委书记丁琴的一席话, 引来了业界的 高度关注和广泛共鸣。她谈到,当前成都市正 全力促进市场需求侧与生产供给侧的精准对 接,加快推进名优白酒品牌的辨识度和影响 力,拉动的白酒的结构性增长,实现白酒产业 的高质量发展。

成都的城市标签"不仅仅是熊猫",成都 白酒逐渐成为最有香味的"成都名片"。成都 将以"不畏浮云遮望眼"的战略眼光,更加积 极主动地推动白酒产业发展实现重点突破, 把龙头企业的规模、品牌做大做强, 高端做 好,促进行业整合集聚,为川酒振兴贡献成都

众所周知,成都拥有2300多年的建城史 和酿酒传统,进入新时期,城市与白酒产业如 何融合发展,相互促进? 行业专家中国酒业协 会名誉理事长王延才以《借城市发展优势,挖 掘白酒行业发展新模式》为题,给出了答案。

他认为,四川作为中国白酒强省,众多酒 业品牌因城而生,而城市也因酒而更加兴旺。 成都拥有悠久的酿酒历史、丰富的文化传承、 独特的传统技艺以及得天独厚的生态环境, 使其成为我国白酒重要的产区之一。正因如



此,白酒行业与城市之间应当合作建立"互为 表里、共生共长、共建共享、共赢共荣"的新生 态,形成相互融合、共建共享的深度合作关

同时,他建议称,以水井坊为代表的成都 白酒业,应主动作为积极参与到"川酒振兴" 发展计划的宏伟蓝图中。充分发挥引领作用, 推动白酒产业向集群规模化、品牌化、高值化 快速演进,通过差异化打造,多元化构建,为 城市发展作出贡献。

作为每年糖酒会的主办方,全国糖酒会 组委会副秘书长王烨也出席了本次论坛,他 以"中国食品和酒类行业发展壮大的守望者 与见证人"的身份,回顾了成都与全国糖酒会 之间"结缘"的点点滴滴,并认为以水井坊为 代表的川酒企业年年的积极参与,是糖酒会 能够历久弥新、长盛不衰,绵延百届的保障之

值得一提的是,本次论坛上,四川水井坊 股份有限公司代理总经理朱镇豪先生特别带

来了《成都与水井坊的共生、共存与融合》为 题的主旨分享。分别从成都对水井坊的滋养, 水井坊对成都的意义,展现水井坊和成都 600 年共生共长的历史。

在朱镇豪看来,水井坊离不开成都,成都 也需要水井坊, 使两者之间产生如此紧密关 联的,是600年时光中的血脉共生,更是新时 代发展中的荣辱与共。他表示,"水井坊的根 在成都,其成长的一点一滴,都与成都息息相 关。天府文化也是水井坊的魂,未来,水井坊 将作为天府文化的传承者和传播者, 更好地 展示天府文化。"

放眼未来,水井坊希望立足成都,深入建 设成都基地市场,打造成都专属产品,积极参 与城市文化建设,融入城市重大事件,充分发 扬水井坊博物馆作为成都重要历史文化地标 的旅游及教育作用,将水井坊打造为名副其 实的"成都名片",以助力四川白酒成都产区高 质量发展,为成都"国际消费中心城市""世界 级公园城市"的打造提供更多助力!

此外,作为本次论坛的重头戏,圆桌对话 环节更是精彩纷呈。在由四川广播电视台新 闻频道著名美女主持人程玥的精彩主持下, 四川中国白酒金三角协会常务秘书长吴亚 东、每日经济新闻编委官远星、城市营销专家 牛永革及四川水井坊股份有限公司市场总监 舒杨等专家学者围坐在一起,以《传承与创 新——"十四五"酒企的新机遇与新挑战》为 题坐而论道。

几位专家分别从供给与需求两侧同步发 力、高质量发展与城市赋能共振、营销渠道与 消费场景适应、酒业品牌与城市品牌创新等 多个方面进行深入交流和思想碰撞, 共同为 推动成都优质白酒产业高质量发展建言献

此外,本次论坛还特别加入了第31届世 界大学生夏季运动会城市特色文化类官方指 定平台赞助意向书签约仪式环节,大运会携 手水井坊博物馆借助赛会弘扬天府文化,也 象征着水井坊将紧密参与到成都城市发展的 标志性活动中,为创建"国际消费中心城市"、 "美丽宜居公园城市"而继续努力。

据悉,本次糖酒会期间,除了"水井坊成 都论坛——城市与白酒产业发展高峰论坛" 以外,水井坊还匠心独运,为参会客商们在城 市各个角落准备了惊喜,无论是在机场、地铁 站,还是太古里等商圈和城市地标,都能看到 水井坊的文化表达,尤其是在4月3日至9 日期间,每晚黄金时段,天府国际金融中心双 子塔都会上演创意灯光秀,4月8日上午,水 井坊更在水井坊博物馆中,安排了三场"沉浸 式戏剧"的演出,让参观者充分感受了水井坊 "600年活着的传承"深厚丰富的历史文化底

对此,行业专家评价认为,水井坊不仅仅 是作为成都白酒代表,以"东道主"的身份,展 示着成都的"待客之道",更积极地结合政府 与行业的支持力量,推动成都白酒的高质量 发展,谱写成都"酒城共生"的崭新篇章。

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

电话: (028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280